

# 比巴黎奥运会还领先一步 这个运动会开幕式办在海滩上

## 浙江省第四届海洋运动会在舟山嵊泗开幕

本报记者 高华生

以天空为幕布,以大海为背景,相约嵊泗,扬帆起航。

5月18日,浙江省第四届海洋运动会在舟山嵊泗盛大开幕。巴黎奥运会的开幕式别出心裁,将放在塞纳河上,而浙江省第四届海洋运动会的开幕式气魄更加宏大,放在东海海滩上!整个海运会比赛时间横跨2个月,项目主要设置环岛、沙滩、涉海三大类别,共计15个大项。第一赛段项目,已于5月16日~19日在嵊泗南长涂沙滩和海面顺利举行。



图片由主办方提供

### 扬帆开幕式放在海滩上

作为国内唯一以海洋运动为主题的体育盛会,浙江省海洋运动会是浙江实施海洋强国战略、建设海洋强省而举办的重大特色体育赛事。本届运动会以“运动浙江·共富海岛”为主题,传播“亲近海洋、共富共美”的体育理念,充分展示嵊泗海岛生态资源和文化资源,加快推进海洋体育与海洋文化、海洋旅游有机结合。

本届海洋运动会开幕式展示了鲜明的海洋特色——开幕式直接放在了海滩上。5月18日上午,以天空为幕布、深邃碧海为背景,嵊泗南长涂沙滩的左侧搭起了一座类似轮船的舞台,整个开幕式活动都在这艘“巨轮”上进行,也因此“海洋味道”十足。当天上午9点,在央视著名主持人沙桐的解说声中,行为艺术表演《待出发》在音乐中开始,数十名海员挥舞手旗,打出“待出发”的字样,展现浙江人对大海的无限憧憬与向往,也揭示了开幕式主题——扬帆·向大海。

精彩纷呈的文艺演出结束后,曾于2001年完成无动力划船横渡大西洋壮举的“亚洲第一人”、中国探险家孙海滨和搭档丹麦探险家Christian Havrehed 共同亮相,点亮了象征希望的“小型灯塔”,传达点亮美好生活的寓意,也点燃了这场盛会的高潮。



### 舟山玩起了沙滩气排球

“噢,不对啊!”看着稍微一用力就出界的气排球,原女排国手、现舟山市少体校副校长罗瑜也忍不住笑了,气排球看起来不太“听话”,即便她曾经是中国女排国手。

“上场了开始真不如气排球爱好者,用力的模式完全不一样,垫球很容易就出界了,要



罗瑜 图片由主办方提供

### 像比赛之余逛遍大街小巷

第八名、第七名……虽然并不是冠亚军,5月19日风筝板颁奖仪式的时候,每个选手都上台领取获奖证书,无论是台下观众,还是其他参赛选手都报以热烈的掌声。对于参赛选手来说,这个周末之旅与其说是比赛,不如说是一场海洋运动派对。

“岛上大街小巷我逛遍了,还和朋友一起看到了晚上的烟花表演,深深感受到了这座海岛城市的烟火气。”风筝板项目冠军任正忠告诉潮新闻记者,风筝板项目是本次海洋运动会的表演项目,这次比赛自己心情更像是度假,比赛之余和朋友一起逛逛街、聊天的感觉特别好。与这段时间炎热的海南相比,这个季节的嵊泗更适合风筝板运动。

据了解,本届海运会于5月15日在南长涂沙滩开赛,整个比赛时间横跨2个月,将于6月16日闭幕,项目主要设置环岛、沙滩、涉海三大类别,共计15个大项。在保留传统项目的基础上,新增冲浪、海岸赛艇沙滩冲刺、沙滩飞盘、风筝板等新兴时尚体育项目,特别是引入的海岸赛艇沙滩冲刺项目,也是首次

像他们把球兜起来。”罗瑜告诉潮新闻记者,作为本届海运会运动员代表,能在自己的家乡参加以海洋运动为主题的大型运动会是非常有意义的,因此被拉到沙滩气排球现场也很开心。当然,她也有“技不如人”的心理准备,完全没有降维打击的想法。

罗瑜说,自己生在海岛,特别开心有一个比赛平台展示自己的家乡,也希望通过海运会这样的赛事,让更多的人知道嵊泗,了解嵊泗的海洋资源。

随着赛事的进行,这些天嵊泗街头巷尾也热闹不少。酒店边上的平价海鲜大排档老板告诉记者,嵊泗最热闹的季节是七八月份,很多家长带着孩子来旅游观光。这次海运会会有很多选手是拖家带口一起来的,比赛娱乐之余也带着家人一起度假,店里的生意像是旅游旺季的预热,他们也马上要忙碌起来了。

被列入2028年奥运会项目。

本次海运会设置公开组,面向全国招募参赛选手。将有来自全国各地的6000余名运动员、教练员齐聚舟山嵊泗,展开多轮激烈角逐,传递体育精神,分享海洋体育带来的欢乐与激情。赛事期间,嵊泗县还将举行“向大海表白”乐队专场演出、国潮魔术杂技专场演出、“东海谣”文化雅集等配套文旅活动。

5月15日~5月19日,包括沙滩足球、沙滩气排球、沙滩飞盘、风筝板、帆船等项目第一赛段比赛已经顺利结束。获得沙滩飞盘项目冠军的温州代表队教练魏波告诉潮新闻记者,自己和队员是第一次参加海运会,在沙滩上玩飞盘的感觉完全不一样。“没有草地跑得那么快,跳得那么高,刚开始不习惯,经常判断失误接不到飞盘。”魏波笑着说,第一次在沙滩上玩特别新颖,队员都觉得非常有趣。另外,大家在比赛的时候看到海边有人在玩帆船、风筝板,也特别感兴趣,以后有机会会尝试一下。